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Graf č. 18 Rozložení výsledků žáků 6. ročníku ZŠ podle průměrné úspěšnosti 

 

Rozdíly v úspěšnosti chlapců a děvčat jsou v případě matematické gramotnosti méně 

významné. Přesto je z rozložení podílu žáků podle průměrné úspěšnosti a pohlaví patrné, že 

ve skupinách úspěšnějších mírně převažují chlapci a ve skupinách méně úspěšných dívky. 

Graf č. 19 Rozložení podílu žáků 6. ročníku ZŠ podle průměrné úspěšnosti a pohlaví 

 

4.6.2 Výsledky žáků 1. ročníku středních škol 

Celková úspěšnost žáků byla jen 32 %, což je méně než polovina z minimální očekávané 

úspěšnosti a je jednoznačným neúspěchem. Spíše než o práci jednotlivých středních škol 

(testovaní žáci měli za sebou ani ne rok studia na střední škole) výsledek ukazuje na slabou 

úroveň matematické gramotnosti u prospěchově slabších žáků (kteří zpravidla nastupují 

do skupiny studijních oborů s výučním listem, jejichž žáci tvořili testovaný vzorek) na konci 

základní školy. Toto nepříznivé zjištění může být důsledkem zesílené pozornosti věnované 

žákům připravujícím se k přijímacím zkouškám na studijně náročnější typy škol a upozadění 

žáků s nižšími studijními ambicemi. 

Z rozložení výsledků žáků je patrné, že ani ne 10 % žáků bylo schopno odpovědět správně 

na alespoň tři pětiny otázek. Naproti tomu čtvrtina žáků 1. ročníku SŠ vyřešila v testu 

matematické gramotnosti úspěšně méně než jednu pětinu úloh, což individuálně představuje 

velmi slabý výsledek. S ohledem na skutečnost, že obsah úloh striktně vycházel z požadavků 

minimálního standardu Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání (dále jen 

„RVP ZV“), je nutné konstatovat, že čtvrtina testovaných žáků 1. ročníku SŠ prokázala 

nezvládnutí povinných výstupů RVP ZV v matematice, a to ani po téměř celém dalším roce 

studia na střední škole (přičemž nezřídka je přinejmenším část výuky v prvních ročnících 
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